

HODNOCENÍ

diplomové práce Lenky V o d ě r o v ě „Zaměstnávání osob se zdravotním postižením“

Předložený elaborát je zpracován na aktuální téma zabývající se současným stavem i předpokládaným vývojem v oblasti zaměstnávání osob se zdravotním postižením z hlediska právní úpravy a jejího uplatňování v praxi.

Text diplomové práce o rozsahu 75 stran je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do devíti částí dále podrobněji členěných. První z nich nastiňuje formování přístupu společnosti k osobám se zdravotním postižením v průběhu dějin, popisuje vývoj právní úpravy vztahující se k jejich zaměstnávání a zmiňuje problémy, s nimiž se tyto občané setkávali v souvislosti s realizací svých práv v minulosti, ale i v době současné. Následující dvě kapitoly uvádějí nejdůležitější dokumenty mezinárodního práva týkající se zdravotně postižených a přehled činnosti mezinárodních organizací vztahujících se k jejich ochraně a pracovnímu uplatnění. Zvláštní pozornost věnuje autorka aktivitám Rady Evropy a Evropské unie vyvíjeným v této oblasti. Kapitola čtvrtá se zabývá výkladem pojmu osoby se zdravotním postižením a na ni navazující část pátá pak podrobně analyzuje platnou právní úpravu zaměstnávání těchto osob v České republice s akcentem na jejich ochranu před diskriminací. Další část práce autorka věnovala ekonomickým a administrativním nástrojům podporujícím zaměstnanost osob se zdravotním postižením. Zvláštní pozornost si zaslouží kapitola sedmá, kde diplomantka uvádí služby a specifické formy podpory zaměstnávání těchto osob, zejména za účelem jejich uplatnění na otevřeném trhu práce. Na současné cíle politiky v této oblasti poukazuje část osmá pojednávající o Národním plánu podpory a integrace občanů se zdravotním postižením na období 2006-2009 a jeho nejdůležitějších opatřeních. Závěrečná, devátá kapitola stručně nastiňuje národní úpravu zaměstnávání zdravotně postižených ve Francii a v Severním Irsku, kde některé z uváděných institutů mohou být de lege ferenda inspirací pro českou legislativu. V samotném závěru práce autorka stručně hodnotí platnou právní úpravu zaměstnávání osob se zdravotním postižením a upozorňuje na některé problémy spojené s její praktickou aplikací.

Lze konstatovat, že autorce se podařilo v rámci předložené diplomové práce zvolené téma úspěšně zvládnout a obsahově vyčerpat. Elaborát má přehlednou, vnitřně vyváženou logickou strukturu, jeho jednotlivé části jsou velmi dobře provázány. Také z hlediska obsahového je zpracován precizně a nevykazuje žádné vážnější nedostatky. Vzhledem k tomu, že jsem své připomínky předávala autorce již v průběhu zpracování diplomové práce, nemám nyní k její finální verzi další výhrady.

S ohledem na výše uvedené je možno celkově konstatovat, že diplomová práce vyhovuje stanoveným požadavkům, a proto **doporučuji** její obhajobu.

Navrhuji, aby v rámci diskuse při obhajobě autorka podrobněji pohovořila o službách a nových formách podpory zaměstnávání osob se zdravotním postižením (uváděných v části 7.) a vyjádřila svůj názor na ně, zejména z hlediska jejich významu pro zvýšení šancí těchto osob na získání zaměstnání a jeho udržení.

14.září 2008

Doc.JUDr. M. Vysokálová, CSc.